



## 企业精神：李双良精神



我身边的闪光点

“张姐，你把用过的打印纸装订成本，用来当便笺用，这个方法不错，你可真会节约，女人就是会过日子”“是啊！咱们单位最近纸比较紧张，用纸的地方比较多，能节约一张，就是一张，我看到大家都挺会过日子的，每个人的办公桌上都放着可以再次利用的纸张，大家的节约意识都比较强，我给大家点个赞！”这是加工厂两名职工间的对话。

之后，我对此对话内容有了些思考和感触，大家有这样的节约意识，不用号召，不用相互提醒和约束，这就是一种素养，素养不是与生俱来的，而是靠自己的见解和长期习惯形成的，在我们作业区里，小到随手关灯、随手关水，能换笔芯的，就不换笔；大到设备上，能自己修复的，绝不送去外修，能利旧的一点儿也不浪费，大家不约而同地做着同一件事——节约降本。

现在钢铁行业正处在严冬，公司也面临着困难。要想在困难中求发展，就需要我们具备这种素养，也许节约一张纸、一度电，只是杯水车薪，但是有句俗语说得好“众人拾柴火焰高”，只有大家都行动起来，充分发挥主人翁意识，想企业所想，急企业所急，在强烈的使命感和责任感带动下，在我们自己所涉足的岗位上，从细节入手，从点滴做起，不小觑每一分钱，让这种行动成为一种习惯，让这种习惯变成一种素养。

在当前严峻的形势下，与企业共渡难关，是我们应有的责任，让节约成为一种素养，让节约在我们心中永不停息。

张静

## 节约是一种素养



## 遵章守纪——平安的保护神

李钢

小时候，我们有了懵懵懂懂的认知能力后，父母再三叮嘱教育我们要遵章守纪，不要随意横穿马路；上学后，老师语重心长地教育我们要遵守公共秩序……从小到大，各种管理制度贯穿了我们生活的方方面面，我们在规章制度的约束下，获得的是平安、幸福。我们每个人一定会有这样的经历：上下班途中，因为一辆车或者几辆车的不遵守交通秩序，造成长时间拥堵甚至瘫痪。

遵章守纪，在我们身边时时刻刻会被宣传，可是却难以执行如一。当生产出现波动、设备出现故障时，我们也许会担心刚才自己一时疏忽导致的问题不能立即解决导致更大问题的出现，却没有想到片刻的疏忽可能导致的是一场惨痛灾难的发生；当时间紧张，赶着去做一件重要的事情时，我们也许会贪图一时的方便去跨越看起来温柔无害的设备，却没想到

到一时疏忽可能导致的是一场血的事故的发生。

不是每一次的违章违纪都会带来事故伤害的发生，但每一次事故伤害的发生必然有违章违纪在背后作祟。美国著名安全工程师海因里希提出300:29:1法则，即当一个企业有300起隐患或违章中，必然要发生29起轻伤或故障，另外还有1起重伤、死亡事故。

请大家遵章守纪，为平安保驾护航。

木匠做活时，总会把一把卷尺揣在衣兜里，时不时拿出来量一量、测一测；一支铅笔夹在耳朵上，经常取下来写一写、画一画。量量画画后，再经过一番认真刨、锯，一件件崭新的门窗、桌椅板凳便呈现在人们的眼前。

一块木料如何使用，舍弃什么，留下什么，不能用嘴说，也不能用眼看，更不是靠经验、习惯随心所欲，而是要用尺子量一量，用墨线校一校。这就是“木匠规则”。

规则无处不在。俗话说：“没有规矩不成方圆。”规则是经过前人的探索总结出来的，

## “木匠规则”的启示

张小伟

对完成工作是有帮助的，可有些人工作中就是不重视规则，或对规则视而不见，或视规则如儿戏，干工作从想当然出发，抱着侥幸心理，粗心草率，结果在“大概”“或许”“也许”“差不多”等主观臆断中，发生了一个个本不应该发生的过错，给国家和个人的生命财产造成了不应该有的损失。

“木匠规则”启示我们，尊重规则、敬畏规则、遵守规则是做好一切事情的前提和根本。在安全工作中，我们要始终遵循“规则最有发言权”这一准则，无论在什么岗位上，都要像木匠那样，凡事用“规则”这个权威的尺度量一量、校一校，老老实实、认真地按照规则办事，只有这样，才能确保安全。



美丽钢城

曹继林摄



文化视点

## 安全文化引导安全生产

王俊鹏

安全文化引导安全生产，安全文化建设是预防企业事故的基础工程，对保障安全生产有着重要的战略意义。作为企业的一名基层管理人员，安全生产与我们有着直接的联系。世界发达国家的经验表明培养和增强安全文化意识，对提高从业人员的安全防范意识，减少生产事故有着重要的意义。

如何让安全文化引导安全生产，首先要在行为习惯上形成安全生产，就要将安全文化思想灌输到大脑中，安全文化的范围很广，最容易接触到的是安全标语，比如，“质量是企业的生命，安全是职工的生命”“把安全带上岗，把快乐带回家”，很人性化地表达了安全生产对家庭的意

义。很多时候，在工作中我们没有更多时间去关心详细的安全文章和资料，但在车间往往能看到一些简单又不乏趣味和哲理的安全标语，总能给人留下很深的印象。安全文化形式多样，主题鲜明和内容丰富的安全活动可以营造良好的安全氛围，携起手来共筑安全大堤，也可以开展各项以安全为主题的知识竞赛，帮助职工更好地掌握安全知识。安全文化氛围是安全生产的关键，一人不安全大家来督促，在安全的环境下不知不觉养成了安全生产的习惯，把安全融入工作，把安全当作工作的一部分，只要大家把安全意识永驻心中，形成安全生产氛围，才能实现安全生产。

## 也谈工匠精神

刘建岗

什么是工匠精神？我认为工匠精神就是主人翁精神，把企业的事当成自己的事去做，把平凡的事做得不平凡，有责任感和勇于担当的使命感。

面对钢铁行业的严峻形势，太钢同样面临着生存挑战，降本任务是前所未有的，在这巨大的困难面前，我们每位员工必须具有工匠精神，把自己的工作做细、做实。用精细化的态度来完成自己的任务，只有这样，我们的企业才能摆脱困境、浴火重生。

企业的发展进步离不开我们辛勤的努力和无私的奉献，离不开我们爱厂如家的责任担当，用我们干事创业的工匠精神为太钢更加辉煌的明天努力。

## 职工格言

- 1.用火不预防，失火就遭殃。
- 2.消防连万家，安全靠大家。
- 3.练兵习武显身手，降服病魔建奇功。
- 4.防火两大忌，麻痹和大意。
- 5.掌握消防常识，遵守消防法规。  
——郭美泽
- 6.今日的质量，明日的市场。——苗峰
- 7.质量在我心中，名牌在我手中，责任在我肩上，诚信在我言行中。  
——梁建平
- 8.把质量融入血液，用精品成就事业。  
——张捷